



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2016

8月

14

中工网 http://www.workercn.cn

日 星期日 农历丙申年 七月十二

第 19084 期

(今日四版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

我国提出:到2020年,每周参加1次及以上体育锻炼的人数达到7亿,经常参加体育锻炼的人数达到4.35亿,人均体育场地面积达到1.8平方米——

实现7亿人锻炼靠什么?



图为北京奥林匹克森林公园,一所小学正在举行5公里越野跑步比赛。本报记者 杨登峰 摄

编者按

奥运会正在如火如荼地进行,我体育健儿摘金夺银的场景,令国人自豪。

但是,在全民健身和群众体育领域,我们不论是在场馆设施还是日常组织方面,较发达国家相比依然存在着一定差距。

根据国家体育总局的数据,我国人均体育场面积仅为1.57平方米。没有地方锻炼,不知道怎么锻炼,找不到一起锻炼的人,困扰着许多人。

发展体育运动,增强人民体质。全民健身,不只是为了强身健体,更是健康中国建设的有力支撑。在未来,全民健身受益的不只是体育事业,其更与经济、教育、文化、养老等事业紧密相关,形成互促共进的发展格局。

本报记者 彭文卓

面积达到1.8平方米。

从呼唤国民健康意识觉醒到增加体育设施供给,再到鼓励更多市场主体的参与,全民健身落实到位,要应对诸多挑战。

以健身促进健康生活

据统计,2007年全国经常参加体育锻炼的人口比例是28.2%,2014年上升到了33.9%。

硬件最薄弱的一环在基层

家住北京市海淀区的韩晓鹏,发现自己想找一个跑步的场地,并不容易。“小区虽然有花园,但所有的人行道上都停满了车,跑步时要躲着车。”离他最近的体育场,在一所高校内,但并不对周边居民开放,即便是放假期间。

体育设施是全民健身的基础。截至2015年,全国体育场数超过170万个,人均体育场数据依然明显低于发达国家的水平。事实上,我国承办国际体育赛事次数已达全球第一,供国际比赛的大型场馆超过6000个,真正缺乏的是普通居民的体育健身场地。想要在5年内增加0.23平方米的人均体育场并非易事。

“技能奥林匹克”全国选拔赛开幕

涉及6大领域45个项目,采取“分散+集中”的比赛形式,将分别在13个赛区展开



前来参观的小学生在观看桌上弹球的机械装置。本报记者 王维砚 摄

本报上海8月13日电(记者王维砚)8月13日,2016年中国技能大赛——第44届世界技能大赛全国选拔赛在上海举行。

第44届世界技能大赛全国选拔赛是2016年中国技能大赛的一项重要赛事。竞赛涉及建筑与结构技术、艺术与创意、信息与通讯、制造与工程技术、个人与社会服务和交通与物流等6大领域共45个项目。人力资源和社会保障部按照世界技能大赛技术标准和竞赛规则,采取“分散+集中”的比赛组织形式,将分别在北京、天津、河北、上海、浙江、安徽、江西、山东、河南、湖北、广东、重庆、四川等13个赛区组织开展全国选拔赛。全国将有近千名选手参加,竞赛规模、参赛人数和竞技水平都将成为历史之最。

人力资源和社会保障部副部长尹蔚民表示,广泛组织开展技能竞赛是加强技能人才培养选拔、促进优秀技能人才脱颖而出的重要途径,是弘扬工匠精神、培育大国工匠的重要手段。近年来,全国各类技能竞赛和企业岗位练兵技术比武活动蓬勃开展,对整体推进技能人才队伍建设,激发技能劳动者学习业务、钻研技术技能发挥了重要作用。

据悉,世界技能大赛被誉为“技能奥林匹克”,其竞技水平代表了世界职业技能领域的最高水平,迄今为止已举办43届。2010年10月我国加入世界技能组织后,于2015年8月在巴西举行的第43届世界技能大赛中实现了金牌零的突破。

《工人日报》记者在电子技术项目赛区内看到,每位选手的操作台上都摆放有一台电脑,根据要求,选手们需要在规定时间内完成硬件设计,嵌入式系统编程,电路故障诊断、维修及测量三个模块的比赛任务。比赛区域后方的投影屏幕上,距离比赛结束的倒计时十分惹眼,随着数字的跳动,紧张的氛围在整个赛区弥漫。



20公里竞走摘金揽银 自行车实现零的突破

8月12日,在里约奥运会田径男子20公里竞走比赛中,中国选手王镇(右)和蔡泽林分别夺得冠军和亚军。同日,宫金杰和钟天使夺得场地自行车女子团体竞速赛冠军。

新华社记者 吕小炜 摄

▲蹦床双姝用好心态
去面对裁判
▲“这枚金牌等得太久太久”
▲人在里约——直把奥运作足球

(详见今日第4版)



神舟十一号载人飞船安全运抵发射场

将于10月中旬实施发射

新华社酒泉8月13日电 (李国利 杨欣)据中国载人航天工程办公室透露,按流程完成出厂前所有研制工作的神舟十一号载人飞船,8月13日从北京空运至中国酒泉卫星发射中心,开始发射场区总装和测试工作。

神舟十一号载人飞船计划于10月中旬实施发射。目前,发射场设备状态良好,各项准备工作正按计划有序进行。

神舟十一号载人飞船的主要任务是,为天宫二号在轨运营提供人员和物资天地往返运输服务,进一步考核载人天地往返运输系统的功能和性能,特别是空间站运行轨道的

交会对接技术;与天宫二号空间实验室对接后完成航天员中期驻留试验,考核组合体对航天员生活、工作和健康的保障能力,以及航天员执行飞行任务的能力。

执行本次任务的飞行乘组由2名男航天员组成,正在进行任务强化训练。在轨飞行期间,航天员将开展航天医学、空间科学实验和空间应用技术,在轨维修技术、空间站技术试验以及科普活动。

神舟十一号飞船与神舟十号飞船技术状态基本一致,根据任务和产品研制需要,进行了部分技术状态更改。

每一位公民都清楚国家版图,具有正确、准确的版图意识和知识,国家的利益才能得到更好维护。

实际上,我国版图所出现的一些问题,早已引起了相关部门的重视。据国家测绘地理信息局相关负责人介绍,2005年,国家就开始着手加强版图知识宣传教育。“虽然取得了一定的成效,但是从目前的情况来看,国民的版图意识依然还很薄弱。”国家测绘地理信息局相关负责人表示。目前国家测绘地理信息局正在创新方法和手段,以更好地普及我国版图知识。

热点观察

本报记者 孙喜保

国家版图是一个国家主权所及的地理空间范围,并用准确的地图对这一范围进行表达的成果。在国家测绘地理信息局相关负责人看来,国家版图至高无上。2005年,国家成立国民版图意识宣传教育领导小组。

对于国人版图意识薄弱的现状,中国人大学清史研究所副教授胡恒深有体会。胡恒开设了一门课程:专门介绍中国古代不同历史时期的版图。“作为历史的,本应该了解这些,但实际上他们对于中国版图的了解并不多。”胡恒认为,加强国民的版图意识教育非常必要,“如果仔细研究历史地图和版图,很多争议都能从中找到铁证。”

不规范使用国家地图,带来的后果不只是笑话

国人都应具有正确版图意识

胡恒的朋友曾带领学生去日本参加地图展览和交流,交流中他们发现,两国学生版图知识储备差距很大,日本学生普遍对本国版图有准确的了解。

正因为版图意识薄弱和知识匮乏,近些年许多机构在使用地图时随意性很大,错用、漏用,误用不规范地图的情况屡有发生。

中国历史上,第一幅绘有经纬网的实测全国地图是《康熙皇舆全览图》,于1718年绘制而成,在当时是非常全面的一张地图。但遗

憾的是,地图绘制之后就被藏进内库,束之高阁。

相较而言,世界各国都很重视本国的版图意识教育,对自己的版图有明确的主张和表达,并深深灌输给国民。

2015年,某国际知名饮料企业,为了在某国进行营销,在饮料包装上印上了该国地图。但版图居然没有印完整,结果消费者拒绝购买该款饮料,为该企业带来巨大损失。

国家测绘地理信息局相关负责人坦言,